

县人民法院集中宣判六起非法捕捞案件

灌河法庭自成立以来已受理非法捕捞案件42件

本报讯(融媒体记者 夏丹华)为积极营造生态环境保护氛围,震慑非法捕捞违法犯罪行为,经省高院统一部署,近日,灌河流域环境资源法庭在县人民法院第一法庭集中公开宣判六起非法捕捞水产品案件。灌南县部分人大代表、政协委员及部分被告人家属旁听了宣判。

此次公开宣判共涉及6件案件的6名被告人,均以非法捕捞违法行为被起诉。经审理查明,2017年2月、10月,被告人吕某亮、吕某军、吕某明、杨某龙四名被告人分别驾驶渔船至山东省烟台市蓬莱海域,使用禁用渔具“耙刺网”多次非法捕捞“绿贝”,涉案价值分别为人民币25万元、24万元、24万元、12万元,

分别非法获利人民币17.84万元、17.5万元、17.4万元、8.24万元并被公安机关分别扣押耙刺网一套。2017年1月、2月,被告人周某文、周某全分别驾驶渔船跨区域至山东省龙口海域,11月又至江苏省连云港外海域使用禁用渔具“耙刺网”多次非法捕捞“绿贝”,涉案价值分别为人民币17万元、13.3万元,并被公安机关分别扣押耙刺网一套。庭审中,6名被告人对公诉机关指控的犯罪事实均无异议,认识到犯罪行为对水生环境的危害,并真诚认罪悔罪。法院审理认为,6名被告人违反保护水产资源法规,使用禁用渔具捕捞水产品,情节严重,其行为均构

成非法捕捞水产品罪,结合被告人认罪态度及犯罪情节,分别判处6名被告人拘役四个月至有期徒刑不等的刑罚。

宣判后,县人民法院随即召开了“关于开展惩治非法捕捞水产品犯罪案件的新闻发布会”,发布会由院党组成员、纪检组组长、新闻发言人项辉主持。院党组成员、副院长马轶娟向社会和媒体介绍了灌河法庭自设立以来充分发挥审判职能,依法惩治打击破坏环境资源刑事犯罪的情况。灌河法庭负责人蒯舒通报了灌河法庭开展惩治非法捕捞水产品犯罪案件的具体情况。

据了解,灌河法庭自成立以来,共受理非法捕捞水产品案件42件,已审结

34件,结案率比80.95%,124名被告人被依法追究刑事责任,累积处罚金合计20185533元。灌河法庭坚持惩治与教育相结合,加强对集团化、组织化的非法捕捞犯罪案件的惩处力度,加大对非法捕捞下游犯罪的处罚。通过推进环境公益诉讼工作,妥善审理检察机关针对非法捕捞犯罪提起的刑事附带民事公益诉讼。探索修复性司法裁判方式,不断探索、适用环境保护禁制令制度,积极引导被告人缴纳生态修复金,并进行专款管理,将资金用于增殖放流以修复海洋生态环境,有效地维护了灌河流域和江苏海域的生态环境。



10月18日,在推进垃圾分类过程中,我县多措并举,做好垃圾分类宣传和设施安装工作。在城区主要道路、居民小区安装垃圾分类设施,开展垃圾分类进企业、进校园活动,通过形式多样的活动让人们养成“懂得分类、方便分类、愿意分类”的好习惯。(秦宁建 摄)

灌南高级中学寄语新生代表为高中生活扣好第一纽扣

本报讯(融媒体记者 殷开军 通讯员 成伟)进入高中学习生活阶段,如何起好步,扬帆起航?近日,灌南高级中学举行2019级高一优秀新生代表座谈会,学校领导和新生代表面对面交流,为新生规划高中阶段学习生活。

座谈会上,同学们畅所欲言,分享个人成长经历,介绍自己的兴趣爱好,展望对高中生活的规划和期待。

学校负责人希望同学们进入高中阶段后要不断积累知识和阅历,思考人生长远价值,逐渐确立新的目标并为此执着奋斗。高中阶段学习生活是人生最重要的阶段,校领导希望同学们要掌握学习方法,全面提高自己的学习能力。学校也会尽可能地为同学们创造良好的学习条件和环境,为同学们实现自己的人生理想提供有力保障。

长江路小学举行家校携手共育新苗活动

本报讯(融媒体记者 刘吴康)为进一步帮助孩子尽快适应学校生活,帮助家长掌握辅导孩子的正确方法,让家长有效地与学校、老师合作,使学生养成良好的行为习惯,10月19日上午,长江路小学“家校携手、共育新苗”活动在学校操场举行,一年级近千名学生家长参加活动。

活动邀请了江苏省名师、江苏省特级教师、原淮阴中学老师秦汝高作《养德启智,从我做起》的专题讲座。秦老师结合自身教育经历,阐述了“学会学习定要先学会做人”的道理,以及学生学习习惯培养和家庭教育方面丰富的经验和独到的见解,认为只要培养了学生好的品德,启智就水到渠成。家长们要从家庭小事中引导孩子做人做事的道理,不要随意讲适合所有人的“大道理”,而是要根据每个孩子不同的情况分析深层原因和根本原因。家长们认真听讲,纷纷表示赞同,不断报以热烈的掌声。

通过专题讲座,进一步加强学校与家庭的沟通,让家长走进校园,走近课堂,了解学校,了解子女在校学习、生活情况,家校携手,共商孩子习惯培养良策,共同促进学生快乐学习、健康成长。

迁移路上丘鹬“落难”灌南市民接力救助

本报讯(融媒体记者 刘青 殷开军 通讯员 成伟)“我当时就是觉得这只小鸟蹲在绿化带里怪可怜的,谁能想到竟然还是个保护动物。”灌南高级中学老师孙安孝笑着说。

日前,孙安孝路过校园的一处绿化带时,听到里面发出痛苦的鸣叫,他循着声音发现原来是一只受伤的鸟儿。孙安孝发现这只鸟嘴巴有七八厘米长,嘴巴在滴血,身上的羽毛为褐色,头部有黑色条纹。但这只鸟学校老师们从未见过,于是,大家通过上网查询才确认这是国家三有保护动物丘鹬,2013年被列入《世界自然保护联盟》濒危物种红色名录。大家连忙把丘鹬送到县兽医站寻求治疗,县兽医站高级兽医师朱钢对丘鹬的伤势立即进行检查。

“万幸这只丘鹬翅膀没有受伤,喙有点受伤出血,已经对它的伤口进行消毒并注射了营养液,现在丘鹬终于有精神了。”朱钢介绍。看到丘鹬得到了妥善治疗,孙安孝一颗悬着的心终于放了下来:“希望它能够早日康复,回到大自然。”

据了解,每年的9到10月期间是丘鹬向南方迁移的时间,这只丘鹬有可能是在迁移的途中受伤的,朱钢表示:“等到这只受伤的丘鹬完全康复后,将让它重新回归大自然。”

编后语:鸟类是保持大自然生态平衡和基因资源的重要物种,在人与自然和谐日趋受到关注和重视的今天,保护爱护鸟类显得尤为重要。灌南高级中学老师孙安孝和县兽医站兽医师朱钢用自己的爱心让这只受伤的丘鹬得到及时医治。在此,我们也呼吁大家爱护动物,珍惜物种,自觉加入到生态环境和动植物的保护中来,用我们的实际行动守护美丽的家园。



近日,一批游客在位于城郊的一猕猴桃采摘园采摘新鲜的猕猴桃,享受田园风光的惬意。近年来,我县大力加快乡村采摘游发展,每年重点实施一批采摘体验、休闲观光农业项目,乡村采摘游的发展不仅给农民带来了不错的收入,也促进了全县现代农业的发展。(殷开军 摄)

苏州爱心人士情系我县困难学子

本报讯(融媒体记者 许士勇)10月19日至20日,苏州爱心团队到我县开展一对一资助困难学生活动,为我县57名困难学生发放了每人1500元的助学金及学习用品,并走访了部分困难学生家庭。

据悉,这项“苏州情系灌南”资助助学活动从2013年开展以来,已累计资助91名灌南贫困学生,发放助学金57.3万元。每年苏州爱心团队都特地抽出节假日休息时间赶赴灌南,为需要帮助的孩子送上学习生

活用品等助学物资。爱心人士王莉莉说:“今天现场有57名学生,我们每年资助每个同学1500块钱,帮助这些贫困的学生完成学业,希望他们今后可以考入一个理想的大学,以后能改变自己和家庭的命运,未来可以给社会做出回报。”

在苏州大爱的温暖下,这些孩子中已经有6个人顺利考上了理想的大学。七年来,虽然爱心资助人几经更替,但是总体规模在逐步增加。

县爱心公益志愿者情暖困难儿童

本报讯(融媒体记者 殷开军)10月20日下午,县爱心公益志愿者团队来到百禄镇桥东村陈思雨同学家中,给她们姐弟俩送去1万多元的慰问金和1000多元慰问品,希望她们在社会各界的关怀下茁壮成长。

今年12岁的陈思雨同学家庭非常不幸,她的母亲因疾病刚刚去世,留下她和仅有4岁的弟弟。由于陈思雨的父亲在监狱服刑,姐弟俩的日常生

活由她的姑姑暂时照顾。为了让陈思雨姐弟俩能享受到和正常孩子一样的学习生活,县爱心公益志愿者团队得知这一情况后,在较短的时间里,群友们筹集了10120元,在第一时间送到了陈思雨同学家中,并给孩子们带来上千元慰问品,鼓励陈思雨要好好上学,在社会各界的关怀下健康成长。

遗失声明

灌南县华泰房地产开发有限公司收据遗失,票号为HT0002079,开票日期为2015年12月15日,开票金额为133301元,声明作废。

连云港市公安局交通警察支队车辆管理所遗失江苏省非税收入一般缴款书两张存根联,号码分别为00994645、00994646,特此声明。

34. 吸烟和二手烟暴露会导致癌症、心血管疾病、呼吸系统疾病等多种疾病。

36. 任何年龄戒烟均可获益,戒烟越早越好,戒烟门诊可提供专业戒烟服务。

35. “低焦油卷烟”、“中草药卷烟”不能降低吸烟带来的危害。

37. 少饮酒,不酗酒。

健康灌南 漫画公民健康素养66条

● 基本知识和理念